- 深 读 南 太 湖 · 见 证 新 时 代 -

中共湖州市委机关报

国内统一刊号:CN33-0007

2021年11月16日 星期二

农历辛丑年十月十二

今日8版 第14527期



坚持用马克思主义及其中国化创新理论武装全党 新华社北京11月15日电 11

月16日出版的第22期《求是》杂 志将发表中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平的重要文 章《坚持用马克思主义及其中国化 创新理论武装全党》。

文章强调,马克思主义科学揭 示了人类社会发展规律,指明了人 类寻求自身解放的道路,推进了人 类文明进程。马克思主义是我们立

党立国的根本指导思想,是我们党 的灵魂和旗帜。中国共产党从诞生 之日起, 就把马克思主义鲜明地写 在自己的旗帜上。我们党一路走来, 无论是处于顺境还是逆境,从未动摇 对马克思主义的坚定信仰。中国共 产党为什么能,中国特色社会主义为 什么好,归根到底是因为马克思主义

行! 在坚持以马克思主义为指导这

一根本问题上,我们必须坚定不移,

《求是》杂志发表习近平总书记重要文章

任何时候任何情况下都不能动摇。

文章指出,我们党的历史,是 一部推进马克思主义中国化、不断 丰富和发展马克思主义的历史,也 是一部运用马克思主义理论认识和 改造中国的历史。一百年来,我们 党坚持把马克思主义基本原理同中 国具体实际相结合, 创立了毛泽东 思想、邓小平理论,

▶▶ (下转A03版)

同

聪

王

纲

报

市委理论学习中心组举行专题学习会

传达学习贯彻习近平总书记在中央 人大工作会议上的重要讲话精神

王纲主持并讲话 洪湖鹏孙贤龙杨建新夏文星等出席

记者 孙文斌

本报讯 昨天下午, 市委理论学 习中心组举行专题学习会, 传达学 习贯彻习近平总书记在中央人大工 作会议上的重要讲话精神。市委书 记王纲主持会议并讲话。洪湖鹏、 孙贤龙、杨建新、夏文星等市委理 论学习中心组成员出席。

会议指出,这次召开的中央人 大工作会议,在党的历史上、人民 代表大会制度历史上都是第一次, 充分体现了习近平总书记和党中央 对人大工作的高度重视。习近平总 书记发表的重要讲话,丰富和拓展 了中国特色社会主义民主政治和人 民代表大会制度的政治内涵、理论

内涵、实践内涵, 把对民主政治发 展的规律性认识提到了一个全新的 高度,是马克思主义国家学说和民 主政治理论中国化、时代化的光辉 文献。各级各部门要认真学习、深 刻领会, 切实转化为做好人大工作 的具体行动, 奋力开创新时代湖州 人大工作的新局面。

会议强调,要始终坚定制度自 信。人民代表大会制度为我们党领 导人民创造经济快速发展和社会长 期稳定"两大奇迹"提供了重要制 度保障, 充分彰显了中国式民主的 巨大功效。我们要站稳政治立场, 保持"任尔东西南北风"的如磐定 力,以"风景这边独好"的强大自 信,坚定不移走中国特色社会主义 政治发展道路。要高举人民民主旗 帜。坚持把发展全过程人民民主作 为重要职责和使命来抓, 汇集"全 过程"民意,保障"全过程"参 与,完善"全过程"机制,充分发 挥代表联络站"两渠道一平台"作 用,畅通社情民意表达和反映渠 道,推动广大代表将心比心、换位 思考、广泛收集,督促解决群众反 映强烈的突出问题, 扎实办好民生 实事项目。要全力服务中心大局。 将人大工作放到全市发展大局中谋 划推进,聚焦共同富裕、数字化改 革、项目"双进双产"等"大场 景",找准人大履职"小切口",深 入推进科学立法、民主立法、依法 立法,加强对法律法规实施监督和

工作监督,完善决定权和任免权的 行使,做到党委工作重心在哪里, 人大工作就跟进到哪里、力量就汇 聚到哪里、作用就发挥到哪里,让 制度优势更好在湖州大地转化为治 理效能。要坚持党的全面领导。全 市各级党委要把人大工作摆在重要 位置,定期听取人大常委会党组工 作汇报,及时研究解决重大问题, 支持人大及其常委会依法行使职 权、开展工作。各级人大常委会党 组要坚持把党的领导贯穿于依法履 职全过程, 认真执行党的各项领导 制度,加强人大自身建设,努力打 造让党放心、让人民满意的政治机 关、国家权力机关、工作机关和代

本报评论员

几天前,《浙江省政府关于同意 设立长三角(湖州)产业合作区的批 复》正式发布,同意设立长三角(湖 州)产业合作区。这为湖州全面融入 长三角区域一体化发展国家战略, 落下关键一子,下了一步先手棋。

高手下棋,从来不只顾眼前, 而是从长计议、长远布局。在融入 长三角一体化发展这盘棋中, 我们 看到了湖州的高瞻远瞩、深谋远 虑。从去年6月长三角地区主要领导 座谈会在湖召开,去年9月《湖州 "五谷丰登"规划》发布,到今年5 月,《长三角(湖州)产业合作区 (筹)总体规划》正式出台……面对 大战略、大机遇, 湖州拿出了大格 大手笔。刚刚设立的长三角

(湖州)产业合作区,将以 "大区域谋地位、中区域谋 统筹、小区域谋布局"为 工作思路,明确"生态共

保共育、功能共享共补、交通互联 互通、产业合作共荣"的一体化战 略方向,体现了对生产力新布局的 科学系统擘画,必将成为湖州深度 参与长三角一体化发展的主战场和 主平台,成为长三角区域发展重要

强者出招,从来不玩花架子, 而是招招强悍、拳拳到肉。长三角 区域一体化发展,孕育了诸多机 遇,但同时也带给我们"摸着石头 过河"的考验与挑战,如何创新载 体、如何借势借力、如何合作共赢 ……一系列问题摆在了长三角城市 的面前。长三角 (湖州) 产业合作

区的设立, 无疑是浙江、 湖州推动长三角区域一体 化发展的又一记重磅打 法。然而,长三角(湖

州)产业合作区作为区域合作、创 新的试验场, 先前没有可遵循的固 定"拳法",因循守旧不行,花拳绣 腿不行, 唯有没有经验就去探索经 验,没有先例就去创造先例,练就 改革攻坚的"铁砂掌", 以真招实招 破难前行,才能实现生态提质、功 能提级、交通提速、产业提效、特 色提靓、韧性提网, 把地理中心变

先锋探路,从来不萎靡不振, 而是热血沸腾、激扬奋进。良好的 精神状态是做好一切工作的重要前 提,它不仅能转化为攻坚克难的意 还能为高质量赶超发展提供强

大动力。长三角 (湖州) 产业合作 区的设立为我们施展才华、成就梦 想,提供了广阔舞台和大好机遇。 如何把美好愿景变成现实图景, 迫 切需要我们保持沸腾状态, 持续加 压奋进, 既要立足实际, 又要跳出 湖州一域、浙江一地, 立足长三角 和全国大局,一体化抓推进、一体 化落规划、一体化求发展、一体化 谋改革、一体化提品质,以"时不 我待、只争朝夕"的奋斗姿态,切 实把中央、省委和全市人民的期盼 扛在肩上、抓在手上、落实在行动 上,建设成为引领长三角毗邻区域 发展的典范之作。

'一子落而满盘活。"我们坚信,长 三角(湖州)产业合作区"红盖头"的掀 起,必能引领更多创新动能喷薄而出, 引来更加怦然心动的发展浪潮

沪苏湖铁路全线唯一隧道昨顺利贯通

比要求工期提早四十九天

加快融入长三角一体化发展

见习记者 姚玲利

本报讯 昨天, 沪苏湖铁路全线 沪苏湖铁路站前I标道场山隧道顺利 贯通。作为湖州融入长三角地区的 重大工程, 道场山隧道提前四十 九天贯通,为项目下一阶段架梁 施工及沪苏湖铁路的开通运营奠

据介绍, 道场山隧道是沪苏 湖铁路项目中唯一一条隧道,全 长 1576.65米, 为双线隧道,设计 时速350公里/每小时,最大埋深 120米,是沪苏湖铁路的关键控制 性工程。

项目部相关负责人介绍,经过 前期勘查,该隧道地处剥蚀丘陵 区, 地势起伏较大, 节理裂隙较发 育,岩层变化明显,具有较大的施 工难度。

针对这一情况,去年6月进场以 来,该项目部精心组织、合理安 排, 因地制宜选择相应工法。期间 采用隧道光面爆破技术,多次优化 光爆方案,过程中自创"五表管 控"结合全断面扫描技术提升了隧 道初支、衬砌质量; 投入先进的液 压式仰拱栈桥、智能衬砌台车等工 装设备,并加强超前地质预报、监 控量测工作;克服了洞口偏压、节 理裂隙发育易掉块等施工难题,实 现了进度、安全及质量的全面提

升,保障隧道顺利施工。 同时,该项目部自去年开工 以来,春节、国庆节等节假日不 放假不停工,加快施工进度,并 采取灵活的施工方式, 把耽搁的 进度用增人力、增设备"抢"回

来。去年11月17日,道场山隧 道首次开挖爆破,经过近360天 的施工,实现了提早49天顺利

沪苏湖铁路位于上海市西部、 江苏省南部、浙江省北部侧长三角 核心区域,是长三角一体化国家 战略基础设施互联互通最具代表性 的项目。项目投资总概算380.04亿 元,施工总工期4年。项目建成 后,沪苏湖铁路将与沪杭客专、宁 杭高铁、湖杭高铁、商合杭铁路 相连, 共同构筑长三角核心区城 市之间快速铁路客运网络,对于 进一步完善地区路网布局、强化 上海向长三角核心腹地的辐射功 能、促进区域经济社会发展具有重 要的音义



图为沪苏湖铁路道场山隧道施工现场,它的贯通标志着该铁路全线架梁主通道打通。

记者 李沙楠 陆一平 通讯员 许浩振 摄

本报讯 昨天上午,由省卫生健康委一级 巡视员苏长聪任组长的率先构建推进共同富 裕的体制机制工作督查第四督查组来湖督 查。市委书记王纲,市委副书记、政法委书 记夏文星, 市政协副主席罗安生等出席工作

苏长聪在讲话时说, 高质量发展建设共 同富裕示范区,是党中央交给浙江的重大历 史使命和光荣政治任务。省委、省政府高度 重视这项工作,提出了"每年有新突破、5年 有大进展、15年基本建成"的目标任务。为 全面构建共同富裕示范区建设"评估、考 核、督查"闭环式工作链条,省委、省政府 统一部署启动这次督查工作,对全省11个地 市开展全面"体检",指导推动相关工作取得

苏长聪就做好此次督查工作提出三点要 求:一是要深刻认识督查工作的重大意义。 这次督查被列入省委、省政府年度重大督查 活动计划,目的是进一步检验工作成效、发 现特色亮点、查找问题短板、推动工作开 展,确保示范区建设各项决策部署落地见 效。各地各有关部门要提高政治站位,深化 思想认识,以高度负责的态度做好督查工 作。二是要抓实落细督查工作的各项任务。 在督查内容方面,主要围绕"率先构建推进 共同富裕的体制机制"这个主题,聚焦"公 共服务优质共享"这个重点;在督查形式方 面,主要采取定量评价与定性评估、地方自 查与实地检查、面上督查与专项调研相结合 的形式。三是要严肃纪律,确保工作顺利完 成。省委、省政府要求督查工作秉持实事求 是的态度,坚持目标导向、问题导向和结果 导向,真实反映各地推进共同富裕示范区建 设各项决策部署贯彻落实情况。希望湖州各 地各有关部门积极配合,全面如实准确反映 问题,提出意见建议。同时,督查组将严格 遵守组织纪律,执行中央八项规定,做到既 深入开展调研督查, 又减轻基层负担, 确保 各项任务顺利完成。

王纲对省督查组来湖督查表示欢迎和感 谢。他说, 高质量发展建设共同富裕示范区 是对广大党员干部的一次大考。近年来,湖 州深入学习贯彻习近平总书记关于共同富裕 重要论述精神, 认真落实中央和省、市委决 策部署,聚焦勇当绿色低碳发展的探路者、 加快建设共同富裕绿色样本,咬定目标、创 新打法, 攻坚克难、加压奋进, 取得了阶段 性良好成效。下一步, 湖州将坚持以民为 本、实事求是、创新实干,继续发挥好绿色 发展、城乡均衡的比较优势, 高质量推进 "缩小城乡差距"全市域试点工作,真探路、 真改革、真创新、真为民,为全省大局多作 贡献。要主动配合督查组开展工作,遵守各

项纪律规矩,确保督查工作有序开展、取得实效。 夏文星在汇报工作时说,今年以来,湖州全市上下全面贯彻落 实中央和省、市决策部署,聚焦"任务书",紧盯"路线图",做优 "成绩单",争先创优建机制、不折不扣抓落实,积极探索构建推进 共同富裕的体制机制,进一步夯实了加快建设共同富裕绿色样本的 "四梁八柱",各项工作取得阶段性成效。下一步,湖州将奋力扛起 勇当绿色低碳发展的探路者的使命担当,始终保持奋进者姿态,全 面激发创造性张力,以"共富班车"机制、"扩中提低"行动、"缩 小城乡差距"全市域试点等为抓手,加快建设共同富裕绿色样本, 努力为全省高质量发展建设共同富裕示范区作出湖州贡献。

根据督查工作安排,接下来几天,省督查组还将赴我市部分区 县实地调研并召开座谈会, 听取共同富裕工作汇报和有关意见建议。

孙贤龙在人大数字化改革工作领导小组会议上强调

以改革精神抓人大数字化改革 提高人大履职行权质效

记者 胡熠烨 张凯

本报讯 昨天上午,市人大 常委会召开数字化改革工作领 导小组会议, 传达学习全省人 大数字化改革座谈会精神, 研 究部署下阶段任务。市人大常 委会党组书记、主任孙贤龙主

持并讲话。 在听取相关情况汇报后, 孙贤龙指出,湖州人大数字化 改革工作起步早、谋划早、动 手早,工作机制逐步建立、系 统架构总体形成、改革跑道基 本找准,为后续工作开展提供 了保障。下一步,要认真学习 贯彻党的十九届六中全会和中 央人大工作会议精神, 按照 省、市委部署要求,强化措 施、找准短板、加快推进,真 正以改革精神抓人大数字化改

革,提高人大履职行权质效。 孙贤龙强调, 要持久深入 地推进人大数字化改革,始终 落实"一把手"工程,切实加 强组织领导,推动工作落细落 实;始终坚持目标导向、问题 导向、应用导向,确保各应用 场景管用实用好用;始终把握 "数字化改革的本质是改革", 加强学习研究, 积极探索实 践,找到规律方法,推进体制 机制、组织架构、方法流程、 手段工具的全方位、系统性重 塑。要下决心深化应用场景和 制度建设,严格对照年度计 划,围绕"电脑能够解决的问 题电脑解决了没有""使用者是 否感到方便""人大履职行权质 效有没有提高"等问题,对应 用场景逐一会商把脉,

▶▶ (下转A02版)

市本级在全省率先实现 城乡供水一张网全覆盖